ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА №1
Дисциплина: «Основы экономики, менеджмента и маркетинга»

Специальности: «Монтаж и техническая эксплуатация холодильно-компрессорных машин и установок», «Технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий», «Технология молока и молочных продуктов», «Технология мяса и мясных продуктов»

Цели: Приобрести практический опыт по определению постоянных и переменных издержек, расчету средних постоянных и средних переменных издержки предприятия.
Средства обучения: тетрадь лекционная, калькулятор, инструкционная карта.

Время выполнения: 1 час.

Задача 1. Распределить постоянные и переменные издержки. Ответ оформить в виде таблицы по ниже представленному образцу:


Издержки: арендная плата за здание администрации, стоимость основного сырья, стоимость вспомогательного сырья, заработная плата директора, заработная плата работников-сдельщиков, расходы на коммунальные услуги, аммиак, электроэнергия, имущественный налог, оплата кредита.

Таблица – Виды издержек

	Постоянные издержки
	Переменные издержки

	
	


Задача 2. На предприятии ООО «Импульс» за август произведены следующие расходы:

Оплачена арендная плата здания заводоуправления – 120 000 руб., сырье – 1 650 870 руб., заработная плата главного бухгалтера – 15 000 руб., вода для производства – 1 250 руб., заработная плата рабочего-сдельщика – 11 567 руб., расходы на электроэнергию цеха – 980 руб., расходы на электроэнергию здания заводоуправления – 789 руб., имущественный налог – 1 240 руб., ежемесячный платеж по кредиту – 56 890 руб.

Определить сумму переменных и постоянных издержек, их долю в сумме всех издержек предприятия.

Задача 3. Определить сумму валовых издержек, средних постоянных, средних переменных и средних общих издержек: заработная плата работников, занятых процессов производства – 245 000 руб., молоко – 4 т по цене 1 560 руб. за 1 т, аренда плата за здание администрации – 130 000 руб., вода – 30 м3 по цене 340 руб. за 1 м3, имущественный налог – 1 340 руб., возврат кредита – 12 000 руб. ежемесячного платежа, кроме того 1 200 руб. процентов за кредит, транспортные расходы за доставку продукции: 2 300 руб. с одного автомобиля, всего работает по доставке продукции – 5 штук, прочие переменные расходы – 2% от суммы переменных расходов. Объем выпускаемой продукции 5 т.
Задачи 4. Определить сумму переменных издержек, если объем выпускаемой продукции – 350 кг, сумма средних переменных издержек 4 500 руб.

Задача 5. Определить сумму постоянных издержек предприятия, если объем выпускаемой продукции – 45 т, средние общие издержки – 3 450 т, сумма переменных издержек – 65 789 руб.
